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Strony postepowania przetargowego
Wg rozdzielnika

WYJASNIENIA I ZMIANA TRESCI SIWZ

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamoOwien
publicznych (Dz. U. 2 2015 I, poz. 2164) informuje, ze w prowadzonym postepowaniu przetargowym
zostaly zgtoszone zapytania do SIWZ o nastepujacej tresci:

Pytanie 1:

Zwracam sie do Gminy Lysomice jako Zamawiajacego o zmiang warunku postepowania okreslonego
w rozdz. S pkt 3b.

Zamawiajacy opisat wymog wykonania 3 zaméwier dla 9000 os6b o wartosci nie mniejszej niz
700 000,00 zt/rok brutto za Jedng ustuge w okresie 3 lat przed uptywem skladania ofert. Zapis taki
znacznie zaweza krag wykonawcow | umozliwia wygranie przetargu mocno ograniczonej liczbie
oferentdw. Warunek ten nie Jest niezbedny dla prawidtowosci wykonania zaméwienia publicznego.
Do lipca 2013 r. wiekszos¢ uméw podpisywana byta indywidualnie, wiec wykonawcy moga mieé
problem z uzyskaniem dowoddw, ze ustuga (na kwote 700.000,00 zt brutto) zostata wykonana
nalezycie mimo, ze lgcznie wykonali ustugi na wyzsze kwoty. Wnosimy o zmiang zapiséw tresci
rozdz,5 pkt 3b na brzmienie:

»Warunek bedzie spetniony, jezeli Wykonawca dolgczy do oferty wykaz 2 zamoéwien, ktérych
przedmiotem byty ustugi w zakresie odbioru i wywozu zmieszanych i posegregowanych odpadéw
komunalnych, swiadczonych dla nie mniej niz 8000 oséb na kwotg 700 000,00 zt brutto, lub
ewentualnie przedstawié kwotg na taczne ushugi.

Odpowiedz (ad. 1):
Zamawiajacy nie zmienia warunku, o ktérym mowa w rozdz. 5 pkt 3b SIWZ.

Pytanie 2:

Zamawiajacy w rozdz. 5 pkt 3¢ opisuje wymaganie dotyczace potencjatu technicznego opisujac:
»Warunek bedzie spefniony, jezeli Wykonawca zalgezy do oferty wykaz sprzetu dla potrzeb
prawidtowej realizacji ustugi na terenie gminy, ktére beda wykorzystywane w ramach $wiadczenia
ustug i bedg spehiaé co najmniej norme emisji EURO4. Tak tez w przedmiocie zamdéwienia pkt 25
Zamawiajacy okresla; »Wszystkie pojazdy, ktére beda wykorzystywane w ramach swiadczenia ustug
muszg spefnia¢ co najmnie; norme¢ emisji EURO 4,

Pytanie : Czy Zamawiajacy dopuszcza samochody, ktére nie spetniaja wymogu emisji spalin EURO 4
do liczby samochodéw przedstawionych w ofercie. Prosimy o okreslenie sposobu oceny ofert.
Zamawiajacy nie sprecyzowat ilosci samochodéw, jakimi Wykonawca ma dysponowaé. Czy
Wykonawca dobrze interpretuje, ze Zamawiajacy kieruje si¢ zapisami rozporzadzenia Ministra
Srodowiska z 11 stycznia 2013 r. w sprawie szezegbtowych wymagan w zakresie odbierania odpadéw
komunalnych od wiascicieli nieruchomosci? Rozporzadzenie podaje ilosci samochodéw jaka ma
dysponowaé podmiot odbierajacy odpady, lecz nie formuje warunku emisji spalin co najmniej EURO
4. Wnosimy o uszczegélowienie w/w pkt. oraz wykre$lenie wymogu spelnienia norm EURO 4, tym
bardziej, ze zgodnie z powszechnie obowiazujacymi przepisami prawa, samochody, ktére nie spetniaja
normy spalin EURO 4 majg prawo poruszania si¢ po terenie Polski, a Wykonawca moze wykonywa¢é
nimi ustugi.



Odpowiedz (ad. 2):

Zamawiajacy kierowat si¢ zapisami Tozporzadzenia Ministra Srodowiska z 11 stycznia 2013 r. w
Sprawie Szczegélowych Wymagan w zakresie odbierania odpadow komunalnych od wiascicieli
nieruchomosci. Zamawiajacy pozostawia warunek  spelniania przez pojazdy, ktére beda
wykorzystywane w ramach $wiadczenia ustugi co najmniej normy emisji EURO 4.

Odpowiedz (ad. 3):
Zamawiajacy przyznaje 5 pkt. za zaoferowanie zbiorki popiotu bez zwigkszania kosztow
funkcjonowania systemu odbioru odpadéw, niezaoferowanie systemu zbi6rki popiotu — 0 pkt.

Pytanie 4:

Zamawiajacy w rozdziale 3 pkt 2.10 SIWZ wskazuje odbiér wszystkich odpadéw komunalnych,
Przygotowanych do wywozu z terenu nieruchomosci. Czy Zamawiajgacy UzZywajac wyrazenia
»Przygotowanych” ma na myslj - unﬁmnycd:z\eﬁaénie W pojemnikach w przypadku odpadéw
zmieszanych lub w odpowiednich workach, przekazanych przez Wykonawce w odniesieniu do

Odpowiedz (ad. 4):

Odpady musza by¢ zbierane i odbierane zgodnie z Regulaminem utrzymania czystosci i porzadku na
terenie Gminy Eysomice - Uchwata Rady Gminy Lysomice Nr XXIX/201/2013 z dnia 06 marca 2013
r.

Pytanie 5:

Zamawiajacy w rozdziale 3 pkt 11 SIWZ, uzyt zwrotu ,,Wykonawca jest zobowiazany do zbierania
odpadéw lezacych obok pojemnikéw”, czy nalezy przez to rozumieé, ze Wykgn’awca bedzie
zobowigzany do zbierania odpadéw lezacych obok pojemnikdw, jezeli bedzie to spowodowane jego

Odpowiedz (ad. 5);
Wykonawca bedzie zobowiazany do zbierania odpadéw lezacych obok pojemnikéw, jezeli bedzie to
spowodowane jego dziataniem.

Odpowiedz (ad. 6):

llos¢ workéw musi zapewni¢ selektywne zbieranie poszczegblnych  frakcji odpadéw z terenéw
nieruchomosci przez okres pomigdzy kolejnymi odbiorami oray zapewnienie utrzymania posesji we
wlasciwym stanie sanitarnym i porzadkowym.



Pytanie 7:

wykonanie ushugi.

Odpowiedz (ad. 7):
Nie jest wymagane.

Pytanie 8:
Prosz¢ o jednoznaczne dookreslenie ktéry z zapiséw Jest obowiazujacy. W rozdziale 5 pkt 3e SIWZ
Zamawiajacy okreslit: - posiada ubezpieczenie od odpowiedzialnosci cywilnej w zakresie

prowadzonej dziatalnosci gospodarczej zwigzanej z przedmiotem zméwienia do kwoty nie nizszej niz
700.000,00 zt (brutto), natomiast w projekcie umowy w §6, pkt 2 widnieje zapis »Wykonawca w dniu
zawarcia umowy przekaze Zamawiajgcemu kopie dokumentow potwierdzajacych posiadanie
ubezpieczenia o wartosci minimum réwnej wartosci ofert wykonawcy”?

Odpowiedz (ad. 8):

Zamawiajgcy informuje, ze jeden Jak i drugi zapis Jest obowigzujacy. Posiadanie ubezpieczenia od
odpowiedzialnogci cywilnej w  zakresie prowadzonej dziatalnosci gospodarczej zwigzanej z
przedmiotem zmdéwienia do kwoty nie nizszej niz 700.000,00 zt (brutto) jest okresleniem warunku
udziatu w postgpowaniu: sytuacji ekonomicznej Jedynie na dzieri sktadania ofert. Natomiast w
momencie udzielenia zaméwienia Wykonawcy, Zamawiajacy zobowigzuje do przedtozenia kopi
dokumentéw potwierdzajacych posiadanie ubezpieczenia o wartogci minimum réwnej wartogci oferty

odnoszacej sie do rocznej wartogci zamdwienia.

Pytanie 9:

Czy Zamawiajacy dopuszcza zmiane wartodci zawartego kontraktu w trakcie Jego realizacji
w przypadku:

- zmiany obowigzujacej stawki od podatku towaréw i ustug, wprowadzonej odpowiednim aktem
prawnym,

- zmiany stawki oplat, o ktérej mowa w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony
srodowiska, z tytutu umieszczania odpadéw na sktadowisku,

- Wysoko$ci minimalnego wynagrodzenia za prace ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z
dnia 10 pazdziernika 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za prace,

- zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokosci
stawki sktadki na ubezpieczenie spoleczne lub zdrowotne- jezeli zmiany te bedg mialy wplyw na
koszt wykonania zaméwienia przez Wykonawce

Odpowiedz (ad. 9)
Zamawiajacy zmodyfikowat § 5 ust. 8 wzoru umowy,

Pytanie 10:

Czy zamawiajacy dopuszcza mozliwosé realizacji dzialan o charakterze edukacyjnym wskazanych w
pkt 31 opisu przedmiotu zamo6wienia (OPZ) w Centrum Edukacji Ekologicznej MPO EcoKid w
Toruniu przy ul. Kociewskiej 45/53?

Odpowiedz (ad. 10):
Zamawiajacy dopuszcza takg mozliwos¢, w przypadku zapewnienia dowozu i odwozu uczestnikéw
dziatania edukacyjnego na koszt Wykonawcy:,

Pytanie 11:

Czy zamawiajacy dopusci jako zalacznik do faktury (pkt 23 OPZ) zestawienie z wazer z PIPOKu
uwzgledniajace oddzielnie dla kazdego pojedynczego wazenia wszystkie informacje zawarte w karcie
przekazania odpadu tj. datg, nr rej. Pojazdu, godzing, kod odpadu, nazwe oraz ilo$¢ odpadéw, z
ktorych wynika, ze odpady pochodza z terenu Gminy Lysomice?
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Odpowiedz (ad. 11)

Zamawiajacy dopuszcza taka mozliwosé.

Pytanie 12:
Czy Zamawiajacy dopuszcza wywéz odpadéw w dzien poprzedzajacy $wieta po wczesniejszym
poinformowaniu Zamawiajacego oraz wiascicieli nieruchomogci?

Odpowiedz (ad. 12)
Zamawiajacy nie dopuszcza takiej mozliwosci.

Pytanie 13:
Czy Zamawiajacy dopuszcza mozliwogé dostarczenia pojemnikéw w kolorze brazowym zamiast
workow?

Odpowiedz (ad. 13):
Zamawiajacy dopuszcza taka mozliwos¢é.

Pytanie 14:;

Wnosimy o modyfikacje rozdziatu 13 STWZ poprzez zmiang wskazanej tam normy EURO 4 na norme
EURO 5. Wszystkie pojazdy, ktére beds wykorzystywane w ramach swiadczenia ushugi musza
spetniaé co najmniej norme emisji EURO 4, wiec kazdy wykonawca spetniajacy warunki udziatu w
postepowaniu  w obecnym ksztalcie kryterium emisjj spalin uzyska maksymalna punktacje.

Proponowana zmiana przywréei omawianemu kryterium odpowiednie znaczenie, a SIWZ w j€j
wyniku bedzie realnie promowata rozwigzania sprzyjajace $rodowisku.

Odpowiedz (ad. 14):
Zamawiajacy zmodyfikowal rozdziat 13 STWZ.

Pytanie 15:
Wnosimy o nadanie § 4, ust.3 wzoru Umowy nastepujacego brzmienia ,,w przypadku stwierdzenia
niewykonania lub nienalezytego wykonania obowigzkéw wynikajacych z umowy, Zamawiajacy
zawiadomi o tym fakcie Wykonawce, wyznaczajac termin do usunigcia nieprawidlowosci. Po

Odpowiedz (ad. 15):
Zamawiajacy nie zmienia tresci § 4, ust.3 wzoru umowy.

Pytanie 16:
W zwiazku z art. 142 ust. 5 ustawy Prawo zaméwieni publicznych wnosimy o wprowadzenie w
miejsce § 5

lub ubezpieczeniu zdrowotnemu.

Odpowiedz (ad. 16):
Zamawiajacy zmodyfikowat § 5 ust. 8 wzoru umowy.

Pytanie 17:

Wnosimy o nadanie § 6 ust. 2 wzoru Umowy nastepujacego brzmienia: »Wykonawca w dniu zawarcia
niniejszej umowy przekaze Zamawiajacemu kopi¢ dokumentéw potwierdzajacych posiadanie
ubezpieczenia o wartosci minimum 700.000 z”, Wymaganie posiadania ubezpieczenia o wartogci
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mim'mu.m. rownej wartosci oferty jest Wymogiem nadmiernym, ktory bez wymiernych korzysci dla
Zamaw1ancego podnosi cene ustugi.

sytuacji - ekonomicznej Jjedynie na dzien skladania ofert. Natomiast w momencie udzielenia
zamowienia  Wykonawcy, Zamawiajgcy zobowigzuje do przedtozenia kopi dokumentéw
potwierdzajacych posiadanie ubezpieczenia o wartogci minimum réwnej wartogci oferty odnoszacej

sie do rocznej wartosci zamdwienia.

II. ZMIANA TRESCI STWZ,
Zamawiajgcy dziatajac na podstawie art. 38 ust 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien
publicznych (Dz. U. 2 2015 r., poz. 2164):

1. zmienia termin sktadania i otwarcia ofert na dzien:

Termin skladania ofert : do dnia 24.05.2016 r. godz. 12.00
Termin otwarcia ofert : 24.05.2016 r. godz. 12:15

2. Zmienia rozdziat 13 pkt 1, ppkt 2 dotyczacy kryterium : Emisja spalin, kt6ry brzmi:

»2. Emisja spalin — 5 % wartogci punktowej tj. udzial procentowy pojazdéw, jakie beda
uzywane w ramach $wiadczenia ustugi, spemiajace co najmniej normy EURO 4” na
nastepujaca tresé :

»2. Emisja spalin — 5 % wartosci punktowej tj. Wykonawca, ktéry wykaze, ze oprocz
posiadania minimum 4 pojazdéw spetniajacych co najmniej norme EURO 4, uzyje do
realizacji przedmiotu zamdwienia pojazdéw (co najmniej 1), spetniajacych norme emisji
spalin powyzej EURO 4 otrzyma 5 punktow.

3. Zmienia si¢ w zataczniku nr 13 — projekt umowy § 5 pkt 8 poprzez dodanie po przecinku, po
stowie |, ustug” nastepujacej tresci: ,,z wyjqrkiem sytuacji kiedy wysokosé wynagrodzenia
Wykonawcy moze si¢ zmieni¢ w przypadkach przewidzianych w art. 142 ust. 5 ustawy z dnia
29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 2164)”

Zamawiajacy informuje, ze pytania i odpowiedzi na nie oraz zmiany specyfikacji istotnych warunkéw
zamowienia staja sie integralng czescia siwz i beda wiazace przy sktadaniu ofert.

Pozostale warunki nie ulegajg zmianie. (
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Otrzymuja:

1. Strony postepowania przetargowego

2. Strona internetowa Urzgdu Gminy Lysomice
3. Tablica ogloszen Urzedu Gminy Lysomice
4. ala



